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VELIKONOČNÍ LIST 2023 
FARNÍHO SBORU ČCE V NOSISLAVI 

 

 

Velikonoční pozdrav 

Slovo „pozdrav“ je od činnosti „přát zdraví“. Je to projev dobrých úmyslů  

a náklonnosti, úvod k setkání či projev úcty k výše postavenému. Existuje 

mnoho slovních pozdravů: „Dobrý den!“ - ve variantách podle denní doby; 

oblíbené jsou neformální pozdravy jako nejrozšířenější „Ahoj!“  

a „Čau!“. Různé zájmové skupiny k tomu užívaly a užívají své specifické, 

např. „Nazdar!“ (sokoli a legionáři), „Lovu zdar!“ (myslivci), „Zdař Bůh!“ 

(horníci) či „Petrův zdar!“ (rybáři). Hezký je židovský pozdrav „Šalom“ – 

doslovně pokoj, mír. Nesmím zapomenout ukázkově další cizojazyčný: 

„Grüß Gott“ („Pozdrav Bůh“), se kterým jste se jistě setkali na horách 

v německy mluvících zemích. Hodně by se dalo napsat o pozdravech, které 

už zanikly, protože byly spojeny s násilnými hnutími. 

Jsou ale i pozdravy beze slov – kývání hlavou či vojenské salutování. 

Ostatně pozdrav má své fáze: úsměv, člověk se nevědomky narovná, 

vlastní pozdrav a třeba pak dojde i na konverzační fráze. 
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V závislosti na období se lidé zdraví anebo si píší „Radostné Vánoce“, 

„Hezkou neděli“ a podobně. Tradiční katolický pozdrav je „Pochválen buď 

Pán Ježíš Kristus“ anebo „Pozdrav Pán Bůh“ s odpovědí „Dejž to Pán Bůh“. 

Byl to pozdrav vymáhaný v době baroka, proto nebyl evangelíky oblíben, 

což už snad mizí. Krásným pozdravem je „Vítejte na Slovo Boží“ při příchodu 

na bohoslužby či „Vítejte ze Slova Božího“ při příchodu domů. To jsem zažil 

ještě u generace prarodičů (tedy dávno). 

Pro nás jsou důležité biblické pozdravy, hojně používané v liturgii: „Pokoj 

vám!“, „Pán s vámi!“ „Milost našeho Pána…“ či „Milost vám a pokoj od toho, 

který jest a který byl a který přijíti má“. Všímejme si, jak nás kazatel na 

začátku bohoslužeb zdraví. Jde to vskutku bohatě. 

Křesťanským velikonočním zvykem pocházejícím od pravoslavných, ale i od 

starobylých východních církví, je, že o neděli Vzkříšení se zdraví místo 

obvyklého pozdravu – běžně i na ulicích - „Kristus vstal z mrtvých“ 

s odpovědí „Opravdu vstal z mrtvých“, česky popřípadě i „Vpravdě vstal 

z mrtvých“ či „Vskutku vstal z mrtvých“. Tento zvyk se již šíří i na západ 

k protestantům i katolíkům. 

Stojí za to si připomenout, jak to zní v originálech tam v těch neklidných 

krajích od nás na východě. Při zjednodušení (ve výslovnosti to zaniká – 

nejde nám o jazykové pojednání) je tento pozdrav stejný „Chrystos 

voskres“ s odpovědí „Vojistynu voskres“. A to v „církevním“ jazyce 

(staroslověnštině), ukrajinštině i ruštině. Slyšel jsem to takto od bratra 

Václava Pižla ze Cvrčovic, který se narodil na Volyni. A také v naší české 

vesnici Bohemce. 

Přejme si tuto zvěst obsaženou v pozdravu, nikoliv jako novou módu. Stále 

se dá něco objevovat, něčím obohacovat i odněkud odkud to neočekáváme. 

Snad neplatí pořád „To za starých časů nebývalo! Naše je to nejlepší!“ 

V pravoslavném prostředí dobře rozpoznali, že Velikonoce jsou 

nejdůležitějšími křesťanskými svátky. Asi se letos nebudeme takto zdravit 

na potkání v nosislavských ulicích, ale můžeme o tom vědět a rozumět tomu 

při bohoslužbách na Vzkříšení.  

Vladimír Svoboda 

Povolávání kazatele 

Po mnoha pokusech oslovování a také několika jednáních, se nám naskytla 

naděje mít opět svého kazatele. Bylo to nečekané, kdy v adventu jsme již 

přemýšleli nad vánočním programem, se ozval bratr farář Petr Chlápek  

z Nového Města pod Smrkem, zdali ještě hledáme kazatele, že by rád změnil 

místo. Potkalo se tedy dvojí hledání.  
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Není nutné dál psát jaká úleva se dostavila. Následovalo několik e-mailů, 

tzv. rozhovorů na dálku, představení sboru a kazatele, nastínění možné 

spolupráce, a byl domluven termín živého rozhovoru se staršovstvem  

a sborem. A to už mnozí z nás zažili na vlastní oči a uši.  

Přijel i s manželkou a oba otevřeně promluvili o sobě, o vztahu k Bohu, 

jakými cestami se dostali do evangelické církve a co je vede ke změně,  

a právě sem na jižní Moravu.  

Tedy krátce o kazateli: bratr Petr Chlápek pochází z Krnova, vyučil se 

automechanikem s maturitní nástavbou, a nakonec absolvoval 

Evangelickou teologickou fakultu UK v Praze. Byl pokřtěn v ŘKC ve Znojmě, 

díky úsilí jeho babičky, do ČCE vstoupil v Krnově a již jí zůstal věrný. Vikariát 

absolvoval ve sboru Louny. A poté nastoupil jako kazatel ve Vrchlabí, nyní 

je v Novém Městě pod Smrkem. 

Po vzájemné domluvě mezi staršovstvem a kazatelem byla vytvořena 

povolací listina a bylo dohodnuto, že mohou být zahájeny kroky vedoucí k 

volbě za kazatele sboru, a to na dobu pěti let. Proces povolání byl zahájen 

začátkem února a pokud nám bude synodní radou vydán pokyn k volbě, 

budeme volit devatenáctého nosislavského kazatele při sborovém 

shromáždění 30. dubna 2023. 

Co k tomu dodat, snad jen to, že žádná moudrost, rozumnost, lidské 

snažení, ani cokoli jiného, není nad vůlí Boží.  

Vladimír Lukl 

Fara  

S radostí oznamujeme, 

že fara je připravena 

k nastěhování farářské 

rodiny Chlápkových. Byt 

v prvním patře byl 

kompletně zrenovován  

a zmodernizován, 

zvětšila se koupelna, jsou 

nově zhotovené všechny 

důležité rozvody, které 

byly v případě elektriky  

i vody a odpadů  

v havarijním stavu. 

Přízemí fary se sborovou 

místností, hernou  

a kuchyňkou má také nové rozvody a došlo navíc k zateplení podlahy. 

Zrenovován byl i archiv, kancelář a spodní koupelna s WC a sprchou. 
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Pořízení nových přístrojů a technologií přinese, jak doufáme, energetickou 

úsporu celého objektu. Ještě bychom chtěli dovybavit kancelář nábytkem, 

dokončit jímku na dešťovou vodu a zhotovit fotovoltaiku z důvodu šetření 

energiemi.  

Byla to velká akce. Není to nic samozřejmého, je to díky všem, kteří přiložili 

ruku k dílu a pomohli tuto nelehkou akci zrealizovat. Díky patří i všem 

dárcům. Pokud vás zajímá, jak fara po opravách vypadá, budete mít 

příležitost si objekt prohlédnout v neděli 16. 4. po bohoslužbách. 

       Staršovstvo 

Vzpomínka na Věru Effenbergerovou 

Je to již více než rok, co nás 

opustila paní Věra Effenbergerová, 

klientka Chráněného bydlení 

Nosislav. Kdybychom chtěli 

v krátkosti připomenout její život  

a putování, začalo by se vše roku 

1932 v Čechách. Byla velkou 

oporou rodičům v hospodářství  

a pečlivou zaměstnankyní nejdříve 

ve Spolaně a poté v Národním 

podniku autobrzdy. Důležitou roli 

v jejím životě hrála i víra. Provdala 

se na jižní Moravu a spolu 

s manželem zde žila krásný  

a spokojený život v Přibicích. Po 

manželově smrti se stala jednou 

z prvních obyvatelek Chráněného 

bydlení Nosislav. Podle jejích 

vlastních slov zde byla šťastná  

a cítila se zde opravdu jako doma. 

Více o jejím životě se můžete dočíst 

v Diakonských střípcích z roku 

2018.  

Paní Effenbergerovu jsme mohli 

vídat při nedělních bohoslužbách 

nebo při práci na zahrádce v chráněném bydlení. Na sbor myslela i ve své 

závěti a odkázala mu nemalý finanční obnos. Její rozhodnutí bylo předem 

promyšlené a plně v duchu iniciativy ZÁVĚŤ POMÁHÁ. Tento způsob 

dárcovství je v zahraničí poměrně běžný, u nás zatím není tak rozšířený. 

Sepsáním závěti pomáhá člověk sobě, protože vyřešení odkazu přináší 

lidem často úlevu. Pomůže také případným dědicům vyjasnit, komu co 
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odkazuje, a předejde se tak případným sporům. Formu darování ze závěti 

nejčastěji využívají lidé, kteří nemají dědice a jejich majetek by zbytečně 

připadl státu. Lidé, kteří během života podporovali dobročinnost a chtějí 

svým způsobem pomáhat i po smrti. A přáním paní Effenbergerové bylo 

finančně podpořit nosislavský evangelický sbor.  

Lenka Svobodová 

Památník písemnictví v Rajhradě 

Začátkem března jsme s dětmi z náboženství navštívili  Památník 

písemnictví v Rajhradě. 

Je to jedna z exkurzí, která nás  letos 

čeká. Beru to jako odměnu dětem za 

to, jak ochotně a pravidelně chodí.  

Exkurze se vydařila, sešli jsme se 

téměř všichni, i s doprovodem 

některých rodičů nás bylo asi 15. Viděli 

a slyšeli jsme toho opravdu mnoho. 

Třeba to, co má společného první 

spisovný jazyk Slovanů s češtinou, 

slovenštinou, polštinou, ukrajinštinou 

nebo bulharštinou, a  jestli bychom 

dnes  rozuměli věrozvěstům Cyrilovi  

a Metodějovi.  

Skvostem památníku je Benediktinská 

knihovna, která patří k největším  

a nejstarším klášterním knihovnám  

v České republice, obsahuje 65 000 svazků knih od nejstarších 

pergamenových rukopisů přes prvotisky až po naučné tituly 19. století. 

Všichni jsme si dobře uvědomili, jakou cenu mají knihy, a jak neocenitelnou 

hodnotu mají exempláře ručně opisované mnichy při svíčkách  

a petrolejových lampách, i za cenu ztráty zraku.  

Velký dík patří zaměstnancům, kteří se nám byli ochotni věnovat i mimo 

svou pracovní dobu. 

Hana Samsonová 

Velké poděkování 

Děkujeme Hance Samsonové, která si po dobu administrace našeho sboru 

vzala na starost koordinování, plánování i přípravu náboženství pro děti. 

děti a rodiče ze sboru 
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Prosba a drobná informace 

E-mailové adresy ve sboru. Sborové listy a různé pozvánky posíláme  

i e-maily. Je to praktické a rychlé. Máme určitou databázi, ale zdá se nám, 
že zastarává. Proto vás prosíme, kdo by chtěl nově takto komunikovat, 

případně užívá jiný e-mail, dejte nám to vědět. Bude to dobré k rozesílání  
i mladší generaci, i když v tištěné podobě mnohé chodí do schránky pro 

celou rodinu. 

Zcela praktické je to do diaspory, kde se stále zvyšují poštovní poplatky. 
Když budeme vědět, že vám stačí elektronická podoba, také to bude dobré. 

A kam dát vědět nové e-maily či jeho změny? Můžete osobně mně nebo na 
e-mail: vladimir.svoboda@zksvoboda.cz. Děkujeme. 

 

Antény na věži kostela. Pozornost na výročním sborovém shromáždění 

zaujal plán a následná procedura schvalování umístění antén na věži 

kostela. Jde o posílení mobilního signálu v Nosislavi, což je dlouhodobá 

bolest, když se nemůžete dovolat. Antény a vše s tím spojené si vybuduje 

ve věži nájemce, nás to nic nebude stát. Důležitou informací je, že antény 

nebudou zvenku vidět, a nezbytným je i souhlas památkářů. Tato akce je 

pro nás samozřejmě zajímává nájemným. Vyjednáno je 90 000 Kč ročně. 

Po vysvětlení výroční sborové shromáždění tento záměr schválilo. Uvidíme 

kdy a jak se záměr naplní. 

Vladimír Svoboda 

 

Kalendář akcí MC Nosislávek pro rok 2023 

Mateřské centrum Nosislávek funguje a letos pro děti i dospělé plánuje 

několik akcí, na které jste srdečně zváni. Jaro přivítáme velikonočním 

tvořením, které se bude konat 1. 4. 2023 v Chráněném bydlení Nosislav.  

V červnu k nám zavítá tradiční divadlo pro děti a po představení bude 

následovat společné hravé tvoření. Tím ale léto rozhodně nekončí. 

O prázdninách letos opět proběhne na dvoře Husova domu příměstský 

tábor, který je určený dětem od 4 do 7 let. Na podzim se můžete těšit na 

podzimní tvoření a tradiční svatomartinský průvod. V zimě tvořivá dílna  

v adventním duchu, kde si něco pěkného mohou vyrobit děti i dospělí.  

Aktuální informace vždy najdete na webu nosislavek.webnode.cz, našem 

facebookovém profilu (@mcnosislavek) nebo na plakátech. 

 

 

mailto:vladimir.svoboda@zksvoboda.cz
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Plánujeme 

 16. dubna po bohoslužbách "Den otevřených dveří na faře" 

 30. dubna sborové shromáždění s volbou kazatele  

 19. až 21. května sborový víkend v Huslenkách 

 18. června návštěva bratra synodního seniora Pavla Pokorného 

 25. června sborové odpoledne s MC Nosislávek 

 23. července - 25. července sjíždění řeky 

 31. července - 4. srpna příměstský tábor Nosislávku v Husově 

domě 

 29. července - 5. srpna letní tábor v Pusté Rybné společně s FS 

ČCE Brno I 

 1. října bude konfirmace, kterou povede David Sedláček 

 

Vypsané sbírky 

V současné době jsou staršovstvem vypsané finanční sbírky na opravu 

varhan a na opravu krovu kostela. Za všechny vaše dary vám děkujeme! 

staršovstvo 

 

Aktuálně 

Synodní rada nám potvrdila kandidaturu bratra Petra Chlápka za kazatele 

sboru od 1.7.2023 do 30.6.2028. Sborové shromáždění může tedy být  

30. dubna. 

Modlitba 

Pane Ježíši Kriste, 

noc pominula a přišlo velikonoční ráno, 

vstáváme jako fénix z popela, 

můžeme nabrat nový dech. 

Ty jsi byl vzkříšen a spolu s tebou všechny naše naděje. 

Mám radost, že jsi nezůstal v hrobě. 

Mám radost, že jsi zvítězil nad smrtí. 

Děkuji za tuto radostnou novinu i za ty, kdo nám ji vyřídili. 

Pane, jsem dneska ráno veselá. 

Ptáci i andělé zpívají a já také jásám. 

Celá příroda se těší z tvého vzkříšení. 

Je nový den, ty jsi vstal z mrtvých. 

Haleluja!!! 

z knížky modliteb „ty jsi se mnou“ 
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VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY 

 

Blahopřejeme 

Sestra Květoslava Krišpínová oslaví 26. dubna 100 let. Je tak nejstarší 

členkou našeho sboru. V kostele bude připraveno k podpisu blahopřání, 

které sestře Krišpínové osobně předáme. 

 

Požehnané Velikonoce vám přeje            vaše staršovstvo 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

Velikonoční list 2023 Farního sboru ČCE v Nosislavi, Masarykova 156. Aktuální sborový program – viz nástěnka před kostelem 

a internet: http://nosislav.evangnet.cz, facebook: EvangelickacirkevvNosislavi, YouTube: ČCENosislav. Číslo bankovního účtu 

2900034096/2010; IČ 48452831; sborový mail: 

nosislav@evangnet.cz; datová schránka: vudu3y4. Administrátor sboru David Sedláček (mobil: 603186128, e-mail: 

sedl.david@centrum.cz); kurátor Vladimír Lukl (mobil: 721866861, e-mail: vladimir.lukl@post.cz). Dodáváno zdarma na všechny 
adresy ve sboru. Redakční rada Vladimír Svoboda, Radka Raflová, Lenka Svobodová, Bohdan Chrastil a Vladimír Lukl. Na první 

straně je obrázek Poslední večeře od Václava Hejny, na dalších jsou fotografie od Hany Samsonové, Romana Krišpína a z archivu 

CHBN. 

 6. dubna 

 Zelený čtvrtek  

18 hodin  Husův dům čtení pašijí podle  

evangelisty Marka 

večeře Páně 

 káže  

 Marta Židková 

 7. dubna 

 Velký pátek 

9 hodin  Husův dům bohoslužby   káže  

 Vlastimila Ryšavá 

 9. dubna 

 Hod Boží  

 velikonoční 

9 hodin 

 

 

 

 

11 hodin 

 kostel 

 

 

 

 

 modlitebna  

 v Přibicích 

 

bohoslužby, 

večeře Páně, sbírka 

na Hlavní dar lásky 

Jeronymovy jednoty 

 

bohoslužby, 

večeře Páně 

 káže  

 Vladimír Svoboda 

 

 

 

 káže 

 Vladimír Svoboda 

 10. dubna 

 Velikonoční  

 pondělí 

9 hodin  Husův dům bohoslužby  

 

 káže 

 Vladimír Lukl 

 


